

杭州哪个社区的春天最美？ 来小时新闻“直播春天”晒一晒

昨天,有三个社区提前来打擂台

直播春天

杭州哪个社区的春天最美

本报记者 杨茜 边程壹 方力
通讯员 华国彩
张砚春 刘曼瑶

现在,是杭州一年中最美的时节。今年,因为疫情,我们或许比以往任何时候更珍惜这个春天,也更想拥抱这个春天。钱江晚报小时新闻客户端推出的“直播春天”栏目,正在滚动记录着这份春日里的美好。

昨天是社工的节日,杭州三墩镇乾德社区乾成园小区业主群的业主们,准备了一份特殊的春日礼物,想通过小时新闻的“直播春天”送出去。

发起人李阿姨说,社工们非常辛苦,没有大把时间去欣赏风景。所以,大家自发记录下身边的春日美景,在群里进行投票,选取最美的几张,做成相册,“让社工们看看春天的照片,心情也美美的。”

多么美的想法。

事实上,不少社区也给钱江晚报小时新闻留言,想在“直播春天”栏目里,晒晒自家门口的春天。

应大家的要求,小时新闻“直播春天”打算发起一个“杭州哪个社区的春天最美”的活动,请大家来晒一晒比一比,让更多人知道社区的春天在哪里,又美在哪里。昨天首先亮相的是三个社区发来的春天。

潮鸣街道所巷社区树园10幢前小道: 看到你,就知道春天来啦

树园10幢前这条小道,那满树盛开的樱花很是漂亮。枝撑如伞,花色洁白,如同雪花在春风中微微摇晃。

阳春三月是樱花盛开的季节,附近的居民说一看到这条路,便知道春天来临了。

这条道路通向大树路出口,是此次疫情期间整个树园小区的一个出口。志愿者们在岗位上测体温、查绿码,用实际行动把疫情挡在小区之外,为小区居民筑起一道钢铁闸门。



浦沿街道滨盛社区: 最美跑道十里樱花很快绽放

三月的杭州,处处是景。而钱塘江边最美的风景,非最美跑道莫属。

最美跑道的传说,不用多介绍。一边是无敌江景,一边是一眼望不到头的“今生今世十里樱花”,蓝色的塑胶跑道在脚下蜿蜒,美不胜收。

为了一睹十里樱花的美景,有人会特意开车跑一趟。而住在附近的居民,则有着天然的优势,“小区里随便一拍都是景,等到最美跑道上的樱花开起来,那就是我们社区最好的标志。”

樱花现在只是一株两株地发芽开花,还没有形成大气候,但是这里依然是最好的休闲场所。再过几天,樱花就会大面积盛放,滨盛社区工作人员说,有信心,最美跑道将会是最美的一道风景线。



石桥街道石桥社区: 绿柳拂堤桃花漾

虽然社区现在没有“花红”,但是“柳绿”得人心旷神怡。

春天来了,杭州的美景不一定在景区,家门口的一抹春色,也很惊喜。

桃花漾,名字很美,是社区里有名的一角。别看现在只有杨柳依依,明清时期可是看桃花的胜地。只是如今桃花没了,柳树盎然。

明清时期,杭州人暮春三月乘船,出良山门,经上塘河,溯流而上,一路荡漾,直至桃花漾。桃花漾形如半月,两岸“春桃一片花如海”,留下文人墨客诗篇无数。

譬如张铨《清明前三日甘墩村看桃花》诗云:“颇闻甘墩中,花向东风语。”甘墩,就是现在的石桥社区。旧时叫甘长村,甘长二字为甘墩村与长瀛村的合成,甘墩村的历史可谓丰富积厚,东比横塘,北续半山,是古代杭州北部发达的农耕文化源之一。

今日的桃花漾,虽然“桃花流水杳然去”,但依旧是石桥人心中最美的一景。春光明媚,绿柳拂堤,午后的湖心亭,偶尔有老人或孩子悠然嬉戏。



蜜蜂突袭清河坊 消防出手摘蜂窝

养蜂专家初步判断,这些是家养的中蜂

本报讯 从前天下午开始,一大波蜜蜂突然出现在杭州清河坊历史街区,直到昨天上午还没完全散去。

蜜蜂来自哪里,怎么会突然出现?接到读者爆料后,钱江晚报记者赶去现场。

附近商户给我们看了前天下午群蜂乱舞的视频。从现场视频看,蜜蜂密密麻麻,看得人心慌。

昨天,在后市街2号张小泉专卖店雨棚后边的一盏灯旁边,还有很多蜜蜂聚在这里。

偶尔还有个别蜜蜂,会在这盏灯的周边飞来飞去。记者刚刚通过专卖店二楼的一扇窗户,去近距离“窥探”这些蜜蜂,虽然打开窗户的时候轻手轻脚,但似乎还是惊动了它们,很快就几个蜜蜂四散飞舞起来。

专卖店老板步女士吓得赶紧躲到了窗后,“我是不敢看了,好害怕,我先下去了。”

步女士回忆说,这些蜜蜂都是前天下午1点多的时候飞过来的,当时,她正坐在店里。“远远就看到外面飞来了好多虫子,一眼看去,漫天飞舞。”

“还有一些蜜蜂飞到店面里了,店里就我一个人,怕死了,赶紧把店门关了起来。”

步女士说,蜜蜂前天飞舞了半小时左右后,全部聚集到他们店铺雨棚后的这盏灯边上,然后就“扎根”下来,很少再四散乱飞。

昨天一早,不少周边的商户都和步女士开玩笑说,蜜蜂招财的,你店里的生意会越来越好的哦。

昨天傍晚5点左右,湖滨消防救援站的消防员们过来处置蜂窝。现场处置的消防员发现,这个蜂窝“藏”在店铺牌匾的下方,较为隐蔽。

处置的消防员换上专用的防护服,疏散了沿街的路人,在蜂窝周边喷洒上专用的杀虫剂。随后,消防员爬上梯子,小心翼翼地摘下蜜蜂窝。

成功摘除蜜蜂窝后,消防员又在蜂窝周边地带喷洒了专用杀虫剂,以防蜜蜂们“卷土重来”。

很多人也好奇,闹市区为何会出现这群落单的“小家伙”?

记者请教了浙江的养蜂专家邱汝民。他看了记者给他发的现场图片和视频后,初步判断这些蜜蜂为家养的中蜂,“应该是从家里跑出来的。”

邱汝民说,出现“私奔”的蜜蜂并不稀奇,“这个季节蜜源好,蜂群旺,很多蜜蜂都‘分家’了。”他也提醒广大市民,遇到这种情况不要慌,“如果打算自己处理,一定做好防护措施,比如面部戴个网罩、手上戴双手套,用网兜或者蛇皮袋慢慢靠近处理,然后把袋口扎起来就没事了。”

本报记者 詹程开 谢春晖 通讯员 方汇 李蕾 杨博轩



小时新闻APP
扫码报名

新闻+

“杭州哪个社区的春天最美”活动报名通道如下:

- 1、先扫二维码,下载“小时新闻”客户端。
- 2、点击“小时新闻”首页下方菜单栏的“帮帮团”按钮→点击浮窗“我要爆料”→上传文字、图片(最多9张)或视频(不超过20秒),就可发帖。
- 3、上传前注明#最美社区擂台赛#。



小时新闻APP
扫码看群蜂
乱舞的视频

